Подростковая наркомания
Подростковая наркомания в сравнении с наркозависимостью взрослых развивается по другой схеме и приводит к более печальным последствиям. Даже первая доза может сформировать у подростка тяжелую степень зависимости, спровоцировав вырождение личности и мутации в организме.
Подростковая наркомания — особенности заболевания
На сегодняшний день подростковая наркомания является актуальной проблемой общества. Зависимость среди подростков распространяется очень быстро и собранные по стране данные подтверждают этот факт:
· Около 35% консультаций у нарколога завершается постановкой страшного диагноза;
· Более 50% процентов мальчиков и 22% девочек сознаются в однократном приеме наркотиков;
· Около 43% мальчиков и 20% девочек употребляли наркотики многократно;
Причины развития подростковой наркомании
Ребенок становится наркоманом не просто так. Специалисты, которые занимаются этим вопросом, выделяют три группы факторов, повышающих риск употребления наркотиков подростками.
Биологические причины
В группу входят дети с генетическими нарушениями нейромедиаторных связей. В подобном случае головной мозг быстро дает команду на привыкание к наркотикам, закрепляет эти связи и формирует устойчивую зависимость.
Психологические причины
К этой группе относятся школьники, у которых наблюдается:
· Не зрелая личность;
· Отсутствие силы воли;
· Нежелание ставить цели;
· Тяготение к получению наслаждения;
· Отсутствие навыков противостоять желаниям;
· Невозможность оценивать свое поведение.
Но даже, если подросток находится в одной из этих групп, для употребления наркотиков ему понадобится всего лишь один толчок. Им может стать психологическая проблема, при которой ребенок неправильно воспринимает реальность, или неправильное воспитание, или же неблагополучная семья.
Подростковая наркомания — сложности заболевания
Кроме того, существует еще и ряд других факторов, которые могут стать предпосылкой к наркомании. К ним относятся:
· Особенности пубертатного периода;
· Высокая эмоциональность;
· Гормональный дисбаланс.
Эти факторы в купе с другими перечисленными обстоятельствами могут подтолкнуть подростка на употребление наркотиков. В переходном возрасте у детей происходят серьезные изменения в жизни. Это касается не только физиологии, но и становления личности. В возрасте от 13 до 17 лет формируется «стержень» характера. Подросток пытается найти свое место в обществе.
При попадании в плохую компанию, где употребление наркотиков является нормой, чтобы не выбиваться из коллектива многие дети впервые знакомятся с ПАВ.
Психологи в своих работах отмечают, что в каждом случае подростковой наркомании прослеживается определенная логическая цепочка. Дети, которые уже подсели на дозу и не проявляют признаков внешней зависимости, начинают делать это под влиянием различных факторов социальной среды. А когда рассматриваются случаи заболевания с тяжелой зависимостью, то здесь обязательно рассматриваются биологические и психологические проблемы организма.
Как развивается подростковая наркомания — фазы.
Это сложное заболевание развивается в несколько этапов:
· Первая фаза. Это период, когда выявить зависимость сложно, но прием наркотиков уже сказывается на физическом состоянии ребенка. У него может наблюдаться рвотный рефлекс, головная боль, подавленность, от невозможности получить обещанный «кайф». Эта стадия считается значимой, так как именно в это время у подростка формируется неправильное представление о безвредности и безопасности наркотика;
· Вторая фаза. На этой стадии подростку удается выйти за пределы разума. И если на предыдущем этапе наркотик казался баловством, то теперь он становится средством для достижения чувства эйфории. И, несмотря на то, что на этом этапе нет сформировавшейся зависимости, то частота приема дозы возрастает;
· Третья фаза. Этот этап подростковой наркомании характеризуется формированием психологической зависимости. Длительные периоды без дозы вызывают у подростка переживания и беспокойство. Теперь наркотик становится единственным способом, который может избавить его от ощущения дискомфорта;
· Четвертая фаза. Этот этап подростковой наркомании характеризуется сформировавшейся физической тягой к запрещенным препаратам, когда у школьника развиваются нарушения в деятельности внутренних органов. Без наркотика наступает ломка, которая проявляется и на уровне физиологии, и психики.
Признаки подростковой наркомании
Пристрастие к наркотикам у подростка может выражаться в различных проявлениях. Однако выделяют несколько общих параметров, по которым родители смогут определить, что их ребенок стал наркоманом:
· Неадекватное поведение;
· Плохие отношения с родителями;
· Перепады настроения
· Неопрятность;
· Бледность кожных покровов;
· Сухость и ломкость волос;
· Нарушения речи;
· Отсутствие или наоборот повышенный аппетит;
· Появление в лексиконе сленга;
· Плохой сон или сонливость в дневное время.
Как бороться с наркотиками
Возраст молодежи, употребляющей наркотики сегодня снизился с 17 до 13 лет. Это значит, что подростковая наркомания «помолодела». Это пугающая статистка заставляет пересмотреть подход к этому вопросу и заняться профилактикой.
Истоки этого заболевания находятся в терпимости по отношению к любым звисимостям, которые ребенок видит в семье, в обществе друзей или по телевизору. Особенно это касается алкоголя. Если при этом родители не ведут беседы о том, как опасны и вредны наркотики и алкоголь, то ребенок с детства будет думать, что это безопасно, приятно и очень «по-взрослому».
Родители должны постоянно поднимать вопрос о вреде наркомании, как только для этого появляются основания, и показывать подростку наглядные примеры, которые намного важнее сухих фактов.

